

习近平在出席南海海域海上阅兵时强调

# 深入贯彻新时代党的强军思想 把人民海军全面建成世界一流海军

新华社三亚4月12日电 奋进新时代,扬帆新航程。4月12日上午,中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵,展示人民海军崭新面貌,激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。他强调,在新时代的征程上,在实现中华民族伟大复兴的奋斗中,建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,坚定不移加快海军现代化进程,善于创新,勇于超越,努力把人民海军全面建成世界一流海军。

海南花团锦簇,南海春潮涌动。9时许,习近平来到海军某驱逐舰支队码头,登上执行检阅任务的长沙舰。检阅舰按照海军最高礼仪悬挂挂满旗,五星红旗、八一军旗迎风飘扬,军乐队奏响中华人民共和国国歌。习近平在飞行甲板检阅舰艇仪仗队。随后,检阅舰鸣笛起航,在护卫舰艇拱卫下,向阅兵海域进发。

此刻,人民海军48艘战舰铁流澎湃,76架战机振翅欲飞,10000余名官兵英姿英发……这是新中国历史上规模最大的海上阅兵,是新时代人民海军的豪迈亮相。舰阵如虹、白浪如练……这挺进深蓝

的壮美航迹,凝聚了近70年来人民海军的不懈奋斗,彰显了党的十八大以来建设强大的人民海军的巨大成就。

10时许,检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙、政治委员秦生祥报告海上编队集结完毕,习近平下达检阅开始的命令。

伴随着激昂的分列式进行曲,受阅舰艇按作战编组组成战略打击、水下攻击、远海作战、航母打击、两栖登陆、近海防御、综合保障等7个作战群,以排山倒海之势破浪驶来。受阅飞机组成舰载直升机、反潜巡逻作战、预警指挥、远海作战、对海突击、远距支援掩护、制空作战等10个空中梯队,在受阅舰艇编队上方凌空飞过。水下蓝鲸潜行,海面战舰驰骋,天上银鹰翱翔,汇成一部雄浑的海天交响曲。

受阅舰艇通过检阅舰时,一声长哨,官兵整齐站坡,向习主席致敬。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”“为人民服务!”习近平的亲切问候饱含深情,官兵的回答铿锵有力。统帅和官兵的心紧紧连在一起。

这次海上阅兵,辽宁舰航母编队精彩亮相,一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集中展示,党的十八大后列装

舰艇占受阅舰艇一半以上。

检阅完海上编队后,习近平前往检阅舰驾驶室,透过舷窗观看受阅编队航行情况。舰艇编队乘风破浪、浩浩荡荡。

11时许,习近平发表重要讲话。他指出,建设一支强大的人民海军,寄托着中华民族向海图强的世代夙愿,是实现中华民族伟大复兴的重要保障。在中国共产党坚强领导下,人民海军一路劈波斩浪,纵横万里海疆,勇闯远海大洋,大踏步赶上时代发展潮流,取得了举世瞩目的伟大成就。今天的人民海军,正以全新姿态屹立于世界的东方!党和人民为英雄而光荣的人民海军感到骄傲和自豪!

习近平要求海军将士们,全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,切实加强党的建设,坚定理想信念,弘扬光荣传统,努力锻造听党指挥、政治过硬的海上劲旅。全面深化改革,大力推进科技创新,加快发展新型作战力量,着力构建现代海上作战体系,努力增强遂行多样化军事任务的能力和水平。全面落实战斗力标准,大抓实战化军事训练,保持高度戒备状态,时刻听从党和人民召唤,坚决捍卫国家权益,努力为维护世界和平稳定作出新的更大的贡献。

习近平表示坚信,人民海军一定能够

不辱使命、不负重托,在新时代不断创造出更加辉煌的业绩!

习近平的重要讲话,赢得长时间的热烈掌声。

海上阅兵结束后,习近平察看了辽宁舰歼-15飞机起飞训练情况。轰鸣声中,4架战机先后腾空而起,直插云霄。尔后,习近平前往检阅舰海图室,在航泊日志上郑重签名。

习近平对海军官兵一直牵挂在心。中午时分,他来到水兵餐厅,同水兵共进午餐,关切询问大家的学习、训练、生活情况。检阅舰停靠码头后,习近平在前甲板接见官兵,同大家亲切握手,合影留念。官兵们簇拥在习近平身旁,充满了幸福和喜悦。

分别的时候到了,全舰官兵依依不舍。舰艇仪仗队再次在飞行甲板整齐列队,以海军特有的礼仪向习近平致敬。

习近平的检阅为受阅部队开展实战化军事训练注入了强大动力。受阅部队带着党和人民的重托,迅即开赴训练海域,一场跨区实兵演训在海上全面展开。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持阅兵。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加活动。

## 将生活体验融入角色创作

衡阳湘剧《新醉打山门》剧组赴南岳采风

■本报记者 罗文鹏  
通讯员 伍金生

本报讯 近日,国家艺术基金资助项目衡阳湘剧《新醉打山门》剧组主创团队一行,来到南岳采风,体验角色的

生活情景。

衡阳湘剧《新醉打山门》是2017年度国家艺术基金大型舞台剧资助项目,也是国家艺术基金成立后衡阳市第一个获得资助的大型舞台剧项目。

这次采风活动,演员们依据剧情需要,到南岳体验僧人生活,观摩“十八罗汉”的千姿百态,感受角色现实中的生活情景,以塑造丰满的剧目中人物形象,为进一步完善剧目创作、提升作品质量打好基础。

## 体会《论语》中的人生智慧

刘立夫教授今日做客石鼓书院大讲坛

■本报记者 许珂

本报讯 《论语》是中华民族最基本的文化基因。4月13日上午九点半,中南大学国学研究中心主任、中南大学公共管理学院教授、博士生导师刘立夫做客石鼓书院大讲坛。

国学讲座第130讲,为大家解读《论语》中的人生智慧。

在两千多年的历史长河中,《论语》一直是国人的必读之书。它包含了对中国古代的政治、文化、历史、哲学和宗教等方方面面的思考,大到治国,小至日常起居,充满着哲理和

智慧。

讲座中,刘立夫将以《论语》为切入点,结合古今中外的典故,为观众解析《论语》当中一些颇具闪光点的智慧语句,并就当前的一些社会热点问题,运用论语当中的观点发表独特见解。

## 格桑花扮靓石鼓书院

花期约一个月,市民可前往赏花观景

■本报记者 胡亚华

本报讯 大好春光,石鼓书院景区又添美丽妆容,2月初景区精心打造的格桑花林,已初具雏形,成为了游人赏景拍照的新地点。

格桑花林是石鼓书院景区为进一步美化景区特别打造的创意景观,位

于石鼓书院沙滩,占地面积约260平方米。连场春雨润育,开出了大红、粉红、金黄、紫色等多种颜色的鲜花,五彩斑斓的格桑花美景,吸引了大批游人前来闻香观景。

记者在沙滩上看到,格桑花连片开放,俏丽迷人,不少游人正忙着选取角度自拍、合影。景区方有关负责人告诉

记者,有游人肆意践踏花草,有的甚至躺在花丛中拍照,令花草“伤”得不轻。眼下,格桑花林已由专人重点看护、养护,格桑花正迎来盛花期,花期将持续约一个月,市民不妨前往赏花观景。

据透露,今年5月,景区方还将播撒百日草、二月兰等种子,让千年学府更具“颜值”。

受武汉市政施工影响,4月13日至15日——

## 衡阳火车站 27趟列车停运

■本报记者 金明达

本报讯 4月12日,记者从衡阳火车站获悉,受武汉市政施工影响,4月13日至15日,共有27趟途经衡阳站的列车停运,请广大旅客合理安排退票时间,不要集中前往火车站退票。

4月13日有19趟列车停运,它们分别为:周口—广州的K1007次列车、广州—周口的K1008次列车、西安—广州的K81次列车、烟台—广州的K1159次列车、北京西—南宁的K21次列车、湛江—北京的K158次列车、北京西—湛江的K157次列车、十堰—广州的K641次列车、广州—十堰的K642次列车、洛阳—广州的K755次列车、天津—广州的T253次列车、广州—西安的K82次列车、广州—郑州的Z190次列车、惠州—武昌的K436次列车、武昌—惠州的K435次列车、广州—武昌的K1080次列车、武昌—广州的K1079次列车、西安—南宁的K315次列车、重庆北—广州的K355次列车。

4月14日有7趟列车停运,它们分别为:北京西—南宁的T289次列车、广州—烟台的K1160次列车、广州—洛阳的K756次列车、广州—天津的T254次列车、广州—安康的K770次列车、南宁—西安的K316次列车、广州—重庆北的K356次列车。

4月15日有1趟列车停运:海口—郑州的K458次列车。

衡阳火车站工作人员提醒:已购买停运列车车票的旅客,可不晚于票面乘车日期起30天内(含当日)办理全额退票手续,均不收手续费。持纸质车票的旅客可到任意车站窗口办理,尚未换取纸质车票的旅客,可在12306网站直接办理。